

北约峰会“共识”里的分歧

HK 国际观察

欧洲：美国“你慢点走”

作为此次峰会成果，与会领导人签署的“海牙峰会宣言”仅有5项、共5段，被一些媒体称为北约“史上最短峰会成果文件”。相比之下，2024年华盛顿峰会的宣言有44项，2023年维尔纽斯峰会公报内容多达90项。

提升成员国国防支出是这次峰会核心议题。宣言显示，北约成员国承诺在2035年前把年度国防开支占GDP的比例从目前的2%提高至5%。宣言特别重申《北大西洋公约》第五条有关共同防御义务的“坚定承诺”。

与去年峰会相比，本届峰会成果文件对乌克兰危机及世界各地局势着墨极少。对乌克兰的支持仅一句带过，涉及俄罗斯的表述也只有“带来长期威胁”。

欧洲专家认为，宣言内容有着浓重的“取悦美国”意味。英国皇家三军研究所高级研究员埃德·阿诺德说，欧洲领导人原计划在峰会上讨论俄乌问题，但为避免与美国总统特朗普产生分歧，有争议议题均被从峰会议程中剔除，成果文件也被刻意简化。

为营造共识氛围，北约秘书长吕特在会前做了大量斡旋工作，而且精心设计峰会议程。用英国广播公司的话说，吕特提前准备了“一份避免与北约最强大成员国美国发生争执的菜单”。

专家解读，特朗普政府上台以来多次表示将减少对欧安全承诺，面对美国从欧洲抽身的威胁，欧洲国家希望安抚并“拉住”美国。比利时智库欧洲政策中心欧洲与全球事务总监阿尔穆特·默勒说，各国目前仍把北约看作欧洲安全“保护伞”，而美国在北约的角色依旧关键。

为期两天的北约峰会25日在荷兰海牙闭幕。峰会期间达成共识的是，各成员国把年度国防开支占国内生产总值(GDP)的比例提高至5%，但欧洲关心的俄乌冲突等议题被明显搁置。

专家认为，本次峰会看似有共识，但其实欧美各有盘算，尤其欧洲心思更为复杂。欧洲增加军费既是为拉住美国而交出的“保护费”，也是提前为“没有美国的未来”做准备。



6月24日，在荷兰海牙，欧洲理事会主席科斯塔、乌克兰总统泽连斯基、北约秘书长吕特和欧盟委员会主席冯德莱恩(从左至右)在北约峰会期间共见记者。

“没有美国的”北大西洋未来

本次峰会的表面共识难掩美欧之间的“貌合神离”，欧洲同意提高防务支出也有着自身考量。英国《卫报》一篇社论指出，北约峰会就提升国防支出达成共识，对欧洲而言，这既是一项拉住美国的“投资”，也是应对美国抽身而预防“弥补资金缺口”。

专家认为，特朗普重返白宫以来，美欧关系极度震荡，欧洲早已清楚美国的反复无常和不可靠。在美国逐步脱离欧洲防务的背景下，欧洲对所谓“美国安全保障”也逐渐失去信心，不断加快防务自主进程。

欧洲政策中心专家默勒说，美欧在安全利益上的一致性“已经出现明显裂痕”，双方很难继续开展有意义的安全合作，欧洲必须寻求防务自主。

前美国《外交政策》杂志总编辑戴维·罗特科普夫说，美国不再是北约其他成员国可靠的盟友，“北约是时候规划没有美国支持的未来了”。

只是，专家指出，以提高军费推进防务自主，也将让欧洲面临军备竞赛的“安全困境”。欧洲对外关系委员会高级政策研究员尼克·威特尼说，国防支出过多过快将对欧洲国家经济和政治稳定带来巨大影响。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫24日警告，北约和欧洲正走在不受约束的军事化道路上。美国彼得森国际经济研究所专家卡伦·亨德里克斯说，北约如此规模的军费增长可能会引发军备竞赛，反而让欧洲更加不安全。

(新华社荷兰海牙6月26日电 记者陈斌杰 张兆卿 王湘江)

特朗普政府的“重大胜利”？

在峰会后的新闻发布会上，特朗普称这次峰会是“美国的一次重大胜利”，他做到了“以前没人认为可能实现的事情”。

特朗普政府一直强硬要求北约其他成员国把年度国防开支提高至占GDP的5%，声称不能让欧洲在防务问题上“搭美国的车”，这引发诸多盟友强烈不满。实际上，西班牙在最后关头才勉强接受峰会宣言文本，但仍仅承诺占GDP2.1%的国防开支。

北约各国提高防务开支给美国带来的巨大利益已然显现。美欧多家媒体报道，一些军工企业

近期已经开始加强在欧洲市场的业务，英国24日即宣布向美国企业购买12架F-35A型战斗机。英国《金融时报》说，在欧洲即将大幅增加军费的背景下，美国军工企业正积极扩大与欧洲的合作。

同时，5%的目标也给美国今后对欧洲施压提供了借口。欧洲政策中心访问学者保罗·泰勒认为，欧洲领导人为了拉拢美国，勉强作出了“难以兑现”的承诺，英法德等大多数北约国家都难以达成5%的国防支出目标。美国今后或以“拖欠保护费”为由，迫使欧洲购买更多美国武器。

哈梅内伊停火后首度视频讲话

美伊或下周举行会谈



伊朗最高领袖哈梅内伊在德黑兰发表讲话(资料图)。

新华社/路透

新华社北京6月26日电 伊朗最高领袖哈梅内伊26日在伊以停火后首度发声，祝贺伊朗“团结一致，取得了对以色列、美国的胜利”，称伊朗“狠狠地给了美国一记耳光”。此前一天，美国总统特朗普在荷兰海牙出席北约峰会后举行记者会，称美国与伊朗下周将举行记者会，称美国与伊朗下周

将举行会谈，并可能签署一项协议。

哈梅内伊当天用波斯语在国家电视台发表讲话，时长约13分钟。他祝贺伊朗取得了对以色列的胜利、对美国的胜利，并对伊朗人民展现的团结表示祝贺，强调伊朗永远不会投降。哈梅内伊说，“美国政权发动了一场直接

战争”，“但却没有从这场战争中取得任何成果”。他表示，“美国总统在描述所发生的事情时夸大其词，事实证明，他需要这种夸张掩盖、隐瞒真相”，“伊朗狠狠地打了美国一记耳光”。

同一天，伊朗宪法监护委员会批准伊朗议会此前通过的暂停与国际原子能机构合作的法案。该委员会发言人哈迪·塔汉·纳齐夫说，考虑到以色列和美国侵犯伊朗国家主权、领土完整以及和平核设施，并危及伊朗最高利益，政府有义务暂停与国际原子能机构的任何合作。伊朗议长卡利巴夫稍后在社交媒体上宣布上述法案正式成为法律。

据伊朗法尔斯通讯社26日凌晨报道，伊朗情报部门在该国西南部胡齐斯坦省逮捕26名涉嫌为以色列从事间谍活动的人。自以色列13日对伊朗发动大规模空袭以来，以色列间谍网络在伊朗非常活跃，伊朗方面已经逮捕700多名涉嫌给以色列当间谍的人。

伊朗道路和发展部发言人马吉德·阿哈万25日发表声明说，伊朗东部空域已重新开放，允许国际过境

航班以及从伊朗东部机场起降的国内外航班通航。不过，首都德黑兰的梅赫拉巴德机场等仍暂停所有国内和国际航班起降，恢复时间将另行通知。

美国总统特朗普25日在荷兰海牙出席北约峰会后举行记者会，称美国与伊朗下周将举行会谈，并可能签署一项协议。特朗普说：“我们下周将与伊朗进行会谈，也许会签署一项协议。”但他同时表示，他认为这项协议并非“必要”，但美方核心诉求依然是不允许伊朗拥有核武器。

国际原子能机构总干事格罗西25日接受法国电视二台采访时表示，美国方面称美军空袭伊朗核设施令伊朗核计划倒退“几十年”的说法应是一种“政治评估”。格罗西说，自己无意对“几十年”的说法提出批评，并表示伊朗核设施的确遭到严重破坏。

以色列国防军总参谋长扎米尔25日说，以伊冲突中，以军特种部队曾秘密进入伊朗境内执行作战任务，并与空军和情报机构展开协同行动。以军实现了对伊朗领空及所选行动区域的“完全控制”，这得益于空军与地

面特种部队的协调与战术。

据伊朗媒体25日援引官方消息报道，上周在以色列空袭中受重伤的伊朗高级军事指挥官阿里·沙德马尼已经殉职。以军曾于17日宣布打死沙德马尼，并称他是“战时参谋长、最高军事指挥官、与伊朗最高领袖哈梅内伊关系最密切的人物”。

伊朗卫生部公共关系主管侯赛因·克尔曼普尔25日在社交媒体发文说，13日以来以色列对伊朗各地的袭击已造成627人死亡、4870人受伤。

克尔曼普尔说，绝大多数死者是当场死亡，这反映了袭击造成的大破坏。

伊朗和以色列停火协议24日正式生效以来，伊朗首都德黑兰市区民众生活正逐渐恢复正常，街上人流和车辆渐多，商店和餐厅也开始恢复营业，一些德黑兰居民回到被炸住宅，查看损失、清理物品。

生活看似逐步恢复，但民众心中的愤懑并没有被抚平。市民法尔扎接受记者采访时说，“我们的国家受到了不公正的攻击，这场战争是不公正的，是强加的。”

伊朗宪法监护委员会批准暂停与国际原子能机构合作

新华社德黑兰6月26日电 据伊朗伊斯兰共和国广播电视台26日报道，伊朗宪法监护委员会已批准伊朗议会此前通过的暂停与国际原子能机构合作的议案。该议案还需经过总统签署后执行。

报道援引宪法监护委员会发言人哈迪·塔汉·纳齐夫的话说，关于暂停与国际原子能机构合作的议案已获得宪法监护委员会的批准。

纳齐夫说，考虑到以色列和美国侵犯伊朗国家主权、领土完整以及和平核设施，并危及伊朗最高利益，政府有义务暂停与国际原子能机构的任何合作，直到伊朗国家主权和领土完整得到充分尊重，特别是确保核设施和科学家的安全，并确保伊朗享有《不扩散核武器条约》第四条规定的所有权利，其中包括以和平目的研究、生产和使用核能的不容剥夺的权利，特别是在铀浓缩问题上的固有权利。

伊朗宪法规定设立宪法监护委员会，职责之一是审议和确认议会通过的议案，裁定是否与伊斯兰教义和宪法相抵触。

伊朗议会25日通过法案，暂停伊朗与国际原子能机构的合作。伊朗核设施日前遭美军袭击后，伊朗议会议长卡利巴夫曾表示，国际原子能机构没有履行任何义务，沦为政治工具。

勒庞力推副手 参加2027年法国总统选举

据新华社北京6月26日电 法国极右翼领导人玛丽娜·勒庞在25日发布的采访中说，她要求其副手若尔当·巴尔代拉为2027年法国总统选举作准备。

勒庞接受《现代价值》周刊采访时说，她已接受自己可能无法参选，而巴尔代拉已准备“接棒”。法新社说，这是勒庞迄今释放的最明确“信号”，表明她正为可能无法参选作准备。

勒庞现任国民联盟在法国国民议会的党团主席。她曾作为国民联盟候选人，于2017年和2022年参加法国总统选举并进入第二轮投票，但都输给现任总统埃马纽埃尔·马克龙。

法国一家法院3月31日判处勒庞挪用公款罪名成立，处以四年监禁。她还被判处五年之内不得参选公职。勒庞称判决有政治动机，目的是将她从下届总统选举“除名”，已提出上诉。

按法新社说法，巴黎上诉法院可能会在2026年夏季作出裁决，若判决被推翻或修改，勒庞仍可参选。

勒庞告诉《现代价值》周刊，她眼下的处境“显然不理想”，但在上述裁决作出前，她“将继续战斗”。

巴尔代拉现年29岁，2022年接替勒庞担任国民联盟主席，被视为其接班人。国民联盟领导层曾表示，如果勒庞无法参选，巴尔代拉将成为该党总统候选人。

眼下，2027年法国总统选举形势尚不明朗，只有前总理爱德华·菲利普明确表示将参选。(张璇)

雅万高铁累计发送旅客超1000万人次



记者6月26日从中国铁路国际有限公司获悉，自2023年10月17日正式开通运营至本月25日，雅万高铁已累计发送旅客超1000万人次，开行旅客列车29778列，安全运行里程超463万公里。

图为6月19日在印度尼西亚雅加达哈利姆站站台，两名乘客与雅万高铁高速动车组列车合影。

新华社发

资讯广场

公告

中联建设集团股份有限公司(原江西中联建设集团有限公司)承建的海口市龙塘饮用水源保护区护岸整治工程、海口市龙塘饮用水源保护区护岸整治工程水土保持工程、海口市龙塘饮用水源保护区护岸整治工程左岸拆迁工程，现已竣工结算完毕。请有关涉及到该工程债权债务的单位及个人自登报之日起90日内到我公司办理登记手续，逾期我公司不承担任何经济和法律责任。联系人：徐方，联系电话：13507087531。特此公告。
中联建设集团股份有限公司
2025年6月26日

注销公告

东方市出租车协会拟向东方市行政审批服务局申请注销，请债权债务人自登报之日起45天内到本协会办理相关事宜。
联系方式：13876267267。

招商公告

海口新海轮渡码头有限公司(以下简称“新海轮渡”)，是隶属于海南海峡航运股份有限公司的二级全资子公司新海轮渡公司作为集港口运营、水路运输、物流服务于一体的综合性企业，主要负责运营管理新海港、秀英港。为过海车客提供全面风险保障，现就2025年港口过海保险服务项目诚向社会各界发出招商邀请，期待携手合作，实现互利共赢。招商范围：具备合法经营资质，拥有成熟运营体系、丰富业务的班底，配备专业团队的保险机构。截止时间：2025年7月4日。招商热线：有意向参与本次招商的公司请拨打招商热线13876267267。

出售

海口旺铺低价出租。新大洲大道180m²土地+412m²建筑！吴先生：13876777293。

声明

海口从龙历史研究会法定代表人云天龙，承诺注销后的剩余财产用于公益性或非营利性目的，或者由登记管理机关采取转赠给与该组织性质、宗旨相同的组织等处置方式。出资人对其投入的财产不自留，不参与其财产的分配，并向社会公告。特此声明。

旺铺出售

海口旺铺低价出租。新大洲大道180m²土地+412m²建筑！吴先生：13876777293。

转让

海口市五万平方米厂房仓库转让、合作、出租，可分割。联系方式：18100962856，李女士。

转让

遗失

海南长鸿科技有限公司(统一社会信用代码:91460000MA5TEN837X)不慎遗失公章、财务专用章(和齐观兴)法人章，声明作废。

遗失声明

●陵水新村镇商会(统一社会信用代码:51469028MJOA23323C)不慎遗失社会团体法人登记证书副本一本，声明作废。

转让

●琼海市嘉积镇新朝村民委员会东石塘村民小组不慎丢失琼海市农村信用合作联社城郊分社，核准号：J6140009856902，声明作废。

遗失

●杨点石不慎遗失龙栖海岸项目收据一份，收据编号：瑞玖，LORJ002523，金额：33,230.57元，现声明作废。

转让

●晋盟(海南)科技有限公司(统一社会信用代码:91460106MAA9A8X50C)遗失公章和财务专用章(和齐观兴)法人章，声明作废。

遗失声明

●张梅于2025年6月19日不慎遗失居民身份证件，身份证号码：46021197310016462，有效期：2007.4.30-2027.4.30，特此声明。

转让

●王静(身份证号码:460036199308030442)于2017年3月4日在琼中黎族苗族自治县新进医院产下一女婴，取名王琪琪，其出生医学证明遗失，编号:Q460136102，特此声明。

遗失声明

●海南陵水东运运输有限公司(统一社会信用代码:91469031MA5T1R9330)遗失公章、(胡晓东)法人章，声明作废。

转让

●海南君阳餐饮管理有限公司(统一社会信用代码:91460300A5RD7K910)不慎遗失营业执照副本一本，公章一枚，现声明作废。

遗失声明

●钟明(陵水新村网点编码:HNLSG078)不慎遗失中国移动通信集团海南有限公司陵水分公司资金往来专用收据三张，票据号：35624050,票面金额：1000元；票据号：35624051,票面金额：1500元；票据号：0027789,